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Jugendschriften-Beilage

Nr. 1/1976 - Redaktion: Hans Ulrich Zimmermann,
Sekundarlehrer, 5524 Niederwil AG. - Herausgegeben

von der Jugendschriftenkommision des
KLVS.

Aus Platzgrunden werden nur die Verlagsangaben
(eventuell mit einer stichwortartigen Charakterisierung)

der besprochenen Bücher veröffentlicht.
Die ausfuhrlichen Rezensionen sind bei der
Redaktion der Jugendschriftenbeilage vorhanden.
Interessenten, die über ein Buch nähere
Auskünfte haben mochten, können in diese Rezensionen

Einsicht nehmen.
Die meisten der empfohlenen Bucher sind im
jährlich erscheinenden Katalog «Jugendbücher»
ausführlich besprochen Solange der Vorrat
reicht, kann dieser Katalog bei der Redaktion
der Jugendschriftenbeilage kostenlos bezogen
werden.

Verwendete Abkürzungen:
E Empfohlen
SE Sehr empfohlen
K Knaben
M Madchen

Beispiel: SE KM ab 12 Sehr empfohlen für
Knaben und Madchen ab 12 Jahren

Abkürzungen für die Angaben der Bucheinbände:
Kart Kartoniert

(Beispiele: Taschenbucher, Bastelhefte)
Pp Pappband

(Beispiel. Bilderbücher)
Geb Gebunden

(Beispiele. Leinen, Linson, Efalin)
Geh Geheftet

(Beispiel. SJW-Hefte)
Bei den Sachbuchern sind die Untertitel durch
die Zahlen der Dezimalklassifikation ergänzt
(Abkürzung: DK Dezimalklassifikation)

Bilderbücher

Carle, Eric: Abends ass Artur Ananas.
Illustriert vom Verfasser. - Stalling, Oldenburg
1974. - 32 Seiten. Pp. Fr 19 20 E KM ab 7

Kraus, Robert: Was ist nur mit Leo los?
Illustriert von Jose Aruego. - Stalling, Oldenburg
1974 - 28 Seiten. Pp Fr. 17.90 SE KM ab 5

Michels Tilde: Sieben suchen sieben Sachen.
Illustriert von Bettina van Hayek - Ellermann,
München 1974. - 16 Seiten. Pp. Fr. 13.10

E KM ab 6

Michels, Tilde: Xandi und das Ungeheuer.
Illustriert von Johannes Gerber - Ellermann,
München 1974 - 24 Seiten Pp. Fr. 17.80

E KM ab 7

Novosad, Karel: Sachen gibt's, die gibt es nicht.
Illustriert von Karel Novosad - Stalling, Oldenburg

1974. - 28 Seiten Pp Fr 16 70. - E KM ab 6

Raoul-Duval, Franpois: Walia und Gurigu oder
Wie der Jaguar seine Flecken bekam.
Aus dem Eglischen von Irmela Brender -
Illustriert von Agnes Molnar. - Boje, Stuttgart 1974 -
32 Seiten. Pp Fr. 10 30 E KM ab 6

Ruck- Pauquet, Gina: Zwei kleine Igel.
Illustriert von Kristine Rothfuss. - Herder, Freiburg

1974. - 31 Seiten Pp Fr 16 70 - SE KM ab 6

Spang, Günter: Kossik.
Illustriert von Jözef Wilkön - Parabel, München
1973. - 36 Seiten. Pp Fr 18 20 SE KM ab 7

Süssmann, Christel: Weisst du, wieviel...
Illustriert von Aiga Rasch. - Boje, Stuttgart 1973 -
26 Seiten Pp Fr 9.-. SE KM ab 7

Testa, Fulvio und Kurt Baumann: Die Nachtigall.
Bohem Press, Zürich 1973 - 25 Seiten. Pp
Fr. 12 80. SE KM ab 6

Wiens, Paul: Lisels grosse Reise.
Illustriert von Steffi Bluhm. - Parabel, München
1973. - 24 Seiten. Pp. Fr. 9 80 SE KM ab 7

Wulff, Jürgen: Mein Teddy fährt mit.
Illustriert vom Verfasser. - Stalling, Oldenburg
1973. - 12 Seiten Pp. Fr. 6.50. SE KM ab 6

Sammelbände mit Gedichten/Erzählungen

Bartos-Höppner, Barbara: Mädchengeschichten
unserer Zeit.
Illustriert von Aiga Rasch. - Schweizer Jugend-
Verlag, Solothurn 1974 - 153 Seiten. Gebunden
Fr 16 80 SE M ab 13

Busch, Wilhelm: Prosa, Bildergeschichten,
Gedichte (Gesamtausgabe in 7 Bänden)
Diogenes, Zürich 1974 - Kart Pro Band ca
Fr 6 80 E KM ab 15

Das grosse Geschichtenbuch. 50 spannende
Geschichten fur kleine Leute.
Illustriert von Johannes Gruger. - Patmos, Dusseldorf

1975 - 278 Seiten Geb Fr 22 30. - E KM ab 8

Klopp, Erika (Herausgeberin) Mein Pferd kann
fliegen. 24 Geschichten für grosse und kleine
Leser
Illustriert von verschiedenen Illustratoren. - Klopp,
Berlin 1975. - 198 Seiten. Geb. Fr. 16.70

E KM ab 10



Meyer-Holzapfel, Monika: Die Welt der Maler;
Maler der Welt. Gedichte.
Benteli, Bern 1974. - 72 Seiten. Kart. Fr. 17.50.

SE KM ab 14

Rilz, Rene (Herausgeber): Kunterbunt heisst unser
Hund, unser Hund heisst Kunterbunt. (Schreibschrift).

Illustriert von Heinz Lauer. - Loewe, Bayreuth
1974. - 125 Seiten. Geb. Fr. 12.80. E KM ab 10

Scheffler, Ursel: Das rotgetupfte Wildschwein.
Lahn, Limburg 1974. - 128 Seiten. Kart. Fr. 12.-.

E KM ab 10

Snegirjow, Gennadi: Die Polarfuchs-Insel. Kinder-
und Tiergeschichten.
Aus dem Russischen von Hans Baumann. -
Illustriert von Herbert Lentz. - Loewe, Bayreuth 1973.

- 160 Seiten. Geb. Fr. 16.70. SE KM ab 10

Wallhoff, Hans: Manuelo und die Fischer.
Lahn, Limburg 1974. - 124 Seiten. Kart. Fr. 12.-.

E KM ab 10

Aus dem Reich der Phantasie

Baumann, Hans: Das Karussel auf dem Dach.
Illustriert von Margret Rettich. - O. Maier,
Ravensburg 1974. - 123 Seiten. Kart. Fr. 3.70.

E KM ab 7

Biegel, Paul: Im Land der sieben Türme.
Aus dem Niederländischen von Helga Oomens-
Greschat. - Thienemann, Stuttgart 1974. - 128
Seiten. Geb. Fr. 16.70. E KM ab 10

Carlsen, Ruth Christoffer: Was Morgen geschieht.
Aus dem Amerikanischen von Frauke Seidenstik-
ker. - Illustriert von Heinz Heisters. - Schaffstein,
Dortmund 1974. 152 Seiten. Geb. Fr. 16.70.

E KM ab 13

Grund, Josef Carl: Fabian Flunkerstein und das
Schluckauf-Gespenst.
Illustriert von Rolf Rettich. - Loewe, Bayreuth
1974. - 108 Seiten. Geb. Fr. 11.50. - E KM ab 10

Janzarik, Hilde: Die Männchen und die Frauchen.
Illustriert von Paul Flora. Diogenes, Zürich 1974.

- 80 Seiten. Geb. Fr. 12.80. SE KM ab 7

Lewis, Clive Staples: Die Tür auf der Wiese.
Aus dem Englischen von Hans Eich. - Illustriert
von Pauline Baynes. - Aschendorff, Münster
1974. - 180 Seiten. Geb. E KM ab 13

Robinson, Richard G.: Darleys seltsame Abenteuer.
Aus dem Englischen von Hans Cornioley. -
Schweizer Jugend-Verlag, Solothurn 1974. - 163
Seiten. Geb. Fr. 14.80. E KM ab 10

Schwarz, Liselotte: Zauber.
Illustriert von der Verfasserin. - Ellermann, München

1974. - 24 Seiten. Geb. Fr. 20.20. - E KM ab 7

Sleater, William: Das Geisterhaus.
Aus dem Amerikanischen von Hannelore Placzek.

- Walter, Ölten 1974. - 210 Seiten. Geb. Fr. 17.50.
SE KM ab 13

Sonsalla, Edmund: Cocö aus dem Zylinderhut.
Illustriert vom Verfasser. - Thienemann, Stuttgart
1974. - 112 Seiten. Geb. Fr. 11.50. - SE KM ab 7

Wiemer, Rudolf Otto: Selten wie Sommerschnee.
Illustriert von Rolf Rettich. - Schaffstein,
Dortmund 1974. - 80 Seiten. Geb. Fr. 16.90.

SE KM ab 10

Umwelt und Gegenwart
Erzählungen - Probleme

Arundel, Honor: Ein Mann für Linda?
Aus dem Englischen von Ingrid Altrichter. -
Illustriert von Sophie Brandes. - Franckh', Stuttgart
1974. -178 Seiten. Geb. Fr. 11.70. E KM ab 14

Bradbury, Bianca: Ein neuer Penny.
Aus dem Amerikanischen von Ingrid Altrichter. -
Franckh', Stuttgart 1974. - 167 Seiten. Gebunden.
Fr. 12.90. SE KM ab 15

Crawford, Charles P.: Ein böser Fall.
Probleme der heutigen Jugend.
Aus dem Amerikanischen von Hans-Georg Noack.

- Schaffstein, Dortmund 1974. - 96 Seiten. Geb.
Fr. 15.60. E KM ab 13

Darnstädt, Helge: Ein Hund für zwei.
Illustriert von Walter Rieck. - Titania, Stuttgart
1974. - 128 Seiten. Geb. Fr. 8.20. E KM ab 10

Fährmann, Willi: Kristina, vergiss nicht...
Roman um das Problem der Aussiedlung.
Arena, Würzburg 1974. -231 Seiten. Geb. Fr. 17.60.

SE KM ab 15

Gross, Heiner: Dracula, der Feuerfresser.
Benziger, Zürich 1975. - 150 Seiten. Geb. Fr. 13.80.

E KM ab 10

Grube, Franziska: Wer weiss wohin...
Zwei Schwestern und ihre Freunde.
Herder, Freiburg 1974. - 190 Seiten. Geb. Fr. 17.60.

SE Mab 15
Haiasi, Maria: Plötzlich klingelt es
Das Leben eines gelähmten Mädchens.
Aus dem Ungarischen von Nana Vajda und
Ursula Hansa. - Illustriert von Eva Schürmaier. -
Franckh', Stuttgart 1974. - 203 Seiten. Gebunden.
Fr. 11.70. EM ab 12

Hall, Lynn: Knüppel und Steine.
Aus dem Amerikanischen von Hans-Georg Noack.

- Schaffstein, Dortmund 1974. - 160 Seiten. Geb.
Fr. 19.-. SE KM ab 15

Heidrich, ingeborg: Das Mädchen Agi und die
Pferde.
Illustriert von Joachim Schuster. - Union, Stuttgart

1974. -168 Seiten. Geb. Fr. 19.90. - SE M ab 12

Heiss, Lisa: Der Wurm im Apfel. Die Suche nach
dem wahren Leben.
Herold, Stuttgart 1974. - 144 Seiten. Geb. Fr. 13.70.

SE M ab 15



Van Heyst, Ilse: Kartoffelpuppen für Veronika und
Carlo.
Illustriert von Katharina Greve-Maillard. - Herold,
Stuttgart 1974. - 64 Seiten. Geb. Fr. 11.40.

E KM ab 7

Höhn, Michael: Die Schüppenstielfete.
Ein Abenteuerspielplatz wird erkämpft
Illustriert von Marie Luise van Dorp. - Schwann,
Düsseldorf 1974 - 80 Seiten. Geb. Fr. 11.50

SE KM ab 10

Hofbauer, Friedl: Die Kirschkernkette.
Ein Mädchen wird erwachsen.
Clberreuter, Wien 1974. - 126 Seiten. Geb Fr 13 80

E M ab 13

Inger, Nan: Jojo reitet Rosmarin.
Ein Buch für Pferdeliebhaber.
Aus dem Schwedischen von Waltraude Callsen. -
Illustriert von Christel Tatje - Boje, Stuttgart 1974.

- 182 Seiten Geb Fr 9 50. E M ab 11

Jannausch, Doris: Miss Ponybiss und das verhexte
Schiff. Kinderkrimi.
Illustriert von Marga Karlson. - Ueberreuter, Wien
1974. - 94 Seiten Geb Fr. 10 80. E KM ab 13

Jeffries, Roderic: Sturmflut.
Aus dem Englischen von Adolf Himmel. - Illustriert
von David Adcock. - Herold, Stuttgart 1974. - 160
Seiten. Geb. Fr. 14.10. SE KM ab 13

Lampel, Rusia: ...als ob wir Im Frieden lebten.
Illustriert von Walter Grieder. - Herder, Freiburg
1974. - 156 Seiten. Geb. Fr. 17.30. E KM ab 13

Lang, Othmar Franz: Barbara ist für alle da.
Probleme eines Nachzüglers.
Schweizer Jugend-Verlag, Solothurn 1974. - 160
Seiten. Geb. Fr. 14 80. SE M ab 14

Leach, Christopher: Und morgen in Atlantis
Aus dem Englischen von Dorothea und Hans Bem-
mann. - Thienemann, Stuttgart 1974. - 112 Seiten.
Geb. Fr. 11.70 E KM ab 13

Malcolm, Elisabeth: Häuser ohne Träume.
Hörnemann, Bonn 1974. - 158 Seiten. Gebunden.
Fr. 16.70. E KM ab 15

McKay, Robert: Der Aussenseiter.
Aus dem Amerikanischen von Erika Meier. - Walter,

Ölten 1974. - 158 Seiten. Geb. Fr. 17.-.
E KM ab 13

Mulkerns, Val: Es ist deine Schuld. Kampf um die
Erhaltung eines Kulturdenkmals

Aus dem Englischen von Regine Adolphsen-Mos-
berg. - Benziger, Zürich 1974. - 180 Seiten. Geb.
Fr. 13.80. SE M ab 13

Nöstlinger, Christine: Ilse Janda, 14.
Probleme einer Scheidungswaisen.
Oetinger, Hamburg 1974. - 156 Seiten. Gebunden.
Fr. 15.30. E KM ab 15

Peck, Richard: Nachtbus nach Chikago.
Probleme eines sechzehnjährigen Mädchens.
Aus dem Amerikanischen von Ilse Adolf. - Hörnemann,

Bonn 1974. - 160 Seiten. Geb Fr 16 70.
E Mab 15

Peyton, K. M.: Christina macht ihr Glück.
Aus dem Englischen von Hilde Bertsch - Boje,
Stuttgart 1974. - 198 Seiten. Geb Fr. 15 30

SE M ab 15

Peyton, K. M.: Pat spielt sich nach vorn.
Schwierigkeiten eines Aussenseiters
Aus dem Englischen von Hilde Bertsch. - Boje,
Stuttgart 1974. - 246 Seiten Geb Fr. 14 10.

E KM ab 15

Reiss, Johanna: Und im Fenster der Himmel.
Judenmädchen im Machtbereich Hitlers.
Aus dem Englischen von Inge M. Artl. - Benziger,
Zürich 1975. - 187 Seiten Geb Fr. 15 80.

SE M ab 12

Robinson, Jean: Duffy und sein Vogel.
Aus dem Amerikanischen von Ursula von Wiese. -
Illustriert von Dorothee Hünig-Stratil. - Reinhardt,
Basel 1975 - 135 Seiten. Geb. Fr. 14 80.

SE KM ab 10

Robinson, Martha: Ein bisschen Sonne für Irene.
Aus dem Englischen von Lena Hahn. - Illustriert
von Christel Tatje - Boje, Stuttgart 1974. - 168
Seiten. Geb Fr. 9.-. SE M ab 10

Roth, David: Ich kämpfe um mein Boot.
Aus dem Amerikanischen von Grit Korner. -
Union, Stuttgart 1974. - 188 Seiten. Geb Fr. 18 80.

E KM ab 13

Ruck-Pauquät, GIna: Die Sonne gehört uns allen.
Illustriert von Gottfried Pilz. - A. Betz, München
1974. - 64 Seiten. Geb Fr 9.80. E KM ab 10

Rutgers, An: Flucht in die Freiheit.
Aus dem Holländischen von Jutta und Theodor
A. Knust. - Oetinger, Hamburg 1974. - 280 Seiten.
Geb Fr 17.60. SE KM ab 13

Schmidtovä, Eva: Verzeihung, dass ich sechzehn
bin.
Aus dem Tschechischen von Martin Schuster. -
Sauerländer, Aarau 1974. - 160 Seiten. Gebunden.
Fr. 16 80. E KM ab 15

Schönauer, Georg: Das Tal der 7 Winde.
Illustriert von Thea Ross und Ralph Monshausen.
- Aschendorff, Münster 1974. - 134 Seiten Geb.
Fr. 1410. E KM ab 12

Schütt, Christa: Ein Pferdesommer.
Ensslin und Laiblin, Reutlingen 1974 - 158 Seiten.
Geb. Fr. 16.70. E KM ab 13

Sempä / Goscinny: Der kleine Nick.
Eine Lausbubengeschichte.
Aus dem Französischen von Hans-Georg Lenzen.
- Illustriert von Sempe. - Diogenes, Zürich 1974. —

149 Seiten Geb. E KM ab 10



Sleigh, Barbara: Keiner soll es wissen.
Aus dem Englischen von Edith Gradmann-Gernsheim.

- Illustriert von Jillian Wiilett. - Benziger,
Zürich 1974. - 202 Seiten. Geb Fr. 13.80.

E KM ab 13

Snyder, Zilpho Keatley: Der Irrwisch.
Zwei Mädchen suchen ihren Weg.
Aus dem Amerikanischen von Irmela Brender. -
Illustriert von Erich Hölle. - Boje, Stuttgart 1974. -
180 Seiten. Geb. Fr. 15.30. SE M ab 12

Snyder, Zilpha Keatley: Der Irrwisch.
herde.
Aus dem Amerikanischen von Irmela Brender. -
Illustriert von Lilo Rasch-Nägeie. - Boje, Stuttgart
1975. - 119 Seiten. Geb. Fr. 14.10. SE KM ab 12

Stalmann, Mine: Füsse unter deinem Tisch.
Junge Menschen suchen einen Weg.
O Maier, Ravensburg 1974. - 152 Seiten. Geb.
Fr. 18 80. SE M ab 14

Süssmann, Christel: Niko ist kein Hasenfuss.
Illustriert von Edith Witt. - Boje, Stuttgart 1974. -
84 Seiten. Geb. Fr. 5.90. E KM ab 10

Szamos, Rudolf: Rex und Lux auf heisser Spur.
Kriminalroman.
Aus dem Ungarischen von Erika Bollweg. -
Schweizer Verlagshaus, Zürich 1974. - 287 Seiten.
Geb. Fr. 18.80. E KM ab 13

Taikon, Katherina: Katitzi.
Aus dem Schwedischen von Gerda Neumann. -
Illustriert von Maria und Hanns Mannhart. -
Schaffstein, Dortmund 1974. - 120 Seiten. Geb.
Fr. 18.20. E M ab 9

Townsend, John Rowe: Ein letzter Sommer.
Aus dem Englischen von Hans-Georg Noack -
Signal, Baden-Baden 1974. - 191 Seiten. Geb
Fr. 17.60. SE M ab 13

von Vaszary, Gabor: Monpti.
Aus dem Ungarischen vom Verfasser. - Benziger,
Zürich 1974. - 356 Seiten. Geb. Fr. 26.80.

E KM ab 15

Volk, Trude: Good-bye, Susanne.
Ueberreuter, Wien 1973. - 190 Seiten. Gebunden.
Fr. 16.80. SE KM ab 15

Watson, Junius: Joe, der Setter.
Aus dem Englischen von Erika Meier. - Walter,
Ölten 1973. - 185 Seiten. Geb. Fr. 17.-.

SE KM ab 10

Weidenmann, Alfred: Die Fünfzig vom Abendblatt.
Loewe, Bayreuth 1973 - 370 Seiten. Geb. Fr. 19 20.

SE KM ab 13

Ferne Länder - Reisen

Bonham, Frank: Durango Street.
Aus dem Amerikanischen von Christa Laufs. -
Herold, Stuttgart 1974. - 220 Seiten. Geb. Fr. 18 80.

E KM ab 15

de Cesco, Federica: Der Tag, an dem Aiko
verschwand. Eine Erzählung aus Japan.
Aus dem Franzosischen von Ursula von Wiese. -
Benziger, Zürich 1974. - 192 Seiten Geb Fr 14.80.

E M ab 14

Hamburger, Gerd: Die Peking-Bombe. Chinas
geheime Superwaffe im Drogenkrieg.
Seewald, Stuttgart 1974. - 290 Seiten. Gebunden.
Fr. 32.80. SE KM ab 15

Hirche, Eike: Katjas neue Welt.
Ein Mädchen erlebt Afghanistan.
Illustriert von Erich Hölle. - Boje, Stuttgart 1974 -
132 Seiten. Geb Fr. 7 70. SE M ab 10

Hunter, Kristin: Das Land der Verheissung.
Die Rassenfrage in Amerika.
Aus dem Englischen von Hans-Georg Noack -
Signal, Baden-Baden 1974. - 140 Seiten. Geb.
Fr. 17.60. E KM ab 15

Hunter, Kristin: Lieder haben keine Farbe.
Aus dem Amerikanischen von Claus Velmeden. -
Franckh', Stuttgart 1974. - 248 Seiten. Gebunden
Fr. 15.30. E M ab 14

Keller, Agathe: Flöten für Pascale.
Erlebnisse in Indien.
Sauerländer, Aarau 1974. - 192 Seiten. Gebunden.
Fr. 16.80. E M ab 14

Lange, Elfi: Flug zur Zikadeninsel.
Herder, Freiburg 1974 - 159 Seiten. Geb. Fr 16 40.

SE KM ab 13

Linde, Gunnel: Eva-sjams Land.
Aus dem Schwedischen von Birgitta Kicherer. -
Union, Stuttgart 1974. - 128 Seiten. Geb Fr 16 40

E KM ab 10

von Michalewsky, Nikolai: Schatztaucher.
Herder, Freiburg 1974 - 188 Seiten. Geb. Fr 17 60

SE KM ab 13

von Michalewsky, Nikolai: Wintersturm in Böen
dreizehn.
Herder, Freiburg 1975 - 192 Seiten. Geb Fr. 17 60.

E KM ab 13

Mühlenweg, Fritz: Grosser Tiger und Christian:
Herder, Freiburg 1974 - 536 Seiten. Geb Fr. 25 90.

SE KM ab 13

O'Dell, Scott: Geh heim, Navaho-Mädchen.
Aus dem Amerikanischen von Roswitha Plancherei.

- Illustriert von Erhard Schreier. - Walter,
Ölten 1973. - 143 Seiten Geb Fr. 17.-.

SE KM ab 15

Ofek, Uriel: Rauch über Golan.
Aus dem Hebräischen von Jakob Mittelmann -
Schweizer Jugend-Verlag, Solothurn 1975. - 160
Seiten. Geb. Fr 15.80. E KM ab 12



Richard, Adrienrie: Billy packt zu. '

Alltag eines Cowboys.
Aus dem Amerikanischen von Inge M Artl -
Illustriert von Peter Schmidt. - Klopp Berlin 1974. -
224 Seiten Geb. Fr. 17 60. SE KM ab 13

Richter, Jutta: Popcorn und Sternenbanner.
Tagebuch einer Austauschschulerin
Herder, Freiburg 1975 -140 Seiten Geb Fr. 16 40

E M ab 13

Rumsey, Marian: Frank lernt überleben.
Abenteuerin Kanada.
Aus dem Amerikanischen von Sonda Heyer -
Müller, Rüschlikon 1975 - 108 Seiten Gebunden.
Fr. 16.-. E KM ab 13

Stover, Marjorie Filley: Zöpfe unterm Cowboyhut.
Aus dem Amerikanischen von Adolf Himmel -
Illustriert von Lydia Dabcovich - Herold, Stuttgart
1974 - 216 Seiten. Geb. Fr. 18 80 SE KM ab 13

Thompson, Eileen: Der goldene Kojote.
Aus dem Amerikanischen von Mina Trittler. -
Illustriert von Richard Cufari - Schweizer Jugend-
Verlag, Solothurn 1973. - 160 Seiten Gebunden
Fr. 14.80 E KM ab 13

Tobias, Martin: Die lustigen Streiche und Abenteuer

des Kapitän Tack-Tack.
Illustriert von Edith Witt. - Boje, Stuttgart 1974. -
158 Seiten. Geb Fr. 9.50. SE KM ab 10

Traven, Bruno: Der Schatz der Sierra Madre.
Goldsuche im zwanzigsten Jahrhundert.
Arena, Würzburg 1974. - 251 Seiten Geb. Fr. 16 70

SE KM ab 13

Weiss, Walter: Entführung über den Wolken.
Vom Leben in Chile.
Mit Photos. - Ueberreuter, Wien 1974 - 168 Seiten.

Geb Fr 18 80. E KM ab 15

Wendt, Herbert: Abenteuerliches Dschungelleben.
Illustriert mit Photos. - Loewe, Bayreuth 1974 -
224 Seiten Geb. Fr. 23 40 SE KM ab 13

White, Robb: Die Diamanten-Insel
Aus dem Amerikanischen von Alexa Wienand -
Franckh', Stuttgart 1973. - 346 Seiten Gebunden.
Fr. 16.70 SE KM ab 13

Wölfflin, Kurt: Miki und die Seeräuber.
Illustriert von Rolf Rettich. - Ueberreuter, Wien
1973 - 96 Seiten. Geb. Fr. 10.80 SE KM ab 10

Erzählungen aus der Geschichte

Barlos-Höppner, Barbara: Tausend Schiffe trieb
der Wind.
Der abenteuerliche Aufbruch der Wikinger
Illustriert von Margot Schaum. - Thienemann,
Stuttgart 1974. - 256 Seiten. Geb Fr. 23.40.

E KM ab 13

Ekerwald, Carl-Göran: Der Gefangene des Zaren.
Aus dem Schwedischen von Birgitta Kicherer. -
Hoch, Dusseldorf 1974. - 160 Seiten Geb Fr. 17 60.

E KM ab 13

Garfield, Leon: Wenn der Wind günstig weht.
Aus dem Englischen von Walter Hasenolover. -
Illustriert von Erich Hölle. - Boje, Stuttgart 1974. -
220 Seiten Geb. Fr 17.60. SE KM ab 13

Ingelstam, Bengt: Veronika.
Aus dem Schwedischen von Gerda Neumann. -
Illustriert nach historischen Vorlagen - Schaffstein,

Dortmund 1974. - 160 Seiten Geb Fr 19-
SE KM ab 13

Kent, Alexander: Klarschiff zum Gefecht.
Der Unabhängigkeitskrieg der USA
Aus dem Englischen von Herwig Schubert -
Franckh', Stuttgart 1974 - 183 Seiten. Gebunden
Fr. 17.60. E KM ab 13

Koningsberger, Hans: Die goldenen Schlüssel.
Eine Fahrt mit dem Polarforscher Barents
Aus dem Amerikanischen von Eileen Walliser. -
Walter, Ölten 1974 - 162 Seiten Geb Fr 17-

SE KM ab 13

Lütgen, Kurt: Rebellen am Red River.
Illustriert von Kurt Schmischke - Arena Wurzburg

1974. - 264 Seiten. Geb Fr 19 90
SE KM ab 13

Ramlov, Preben: Die Söhne des Verräters.
Im Schwedenkrieg um 1660.
Aus dem Danischen von Senta Kapoun. - Ueberreuter,

Wien 1974 - 192 Seiten Geb. Fr. 16 80
SE KM ab 13

Schreiber, Georg: Husaren vor Berlin.
Im Siebenjährigen Krieg (1757).
Jugend und Volk, Wien 1974 - 220 Seiten Geb
Fr. 16.-. SE KM ab 15

Schreiber, Hermann: Marco Polo.
Karawanen nach Peking.
Illustriert von Erich Hölle - Oberreuter, Wien 1974

- 191 Seiten. Geb Fr. 18 80 E KM ab 13

Unsworth, Walter: Die Grube im Moor.
Aus dem Englischen von Elsbeth Borer. - Walter,
Ölten 1974 - 164 Seiten Geb Fr. 15.-.

SE KM ab 13

Tiergeschichten

Bürgin, Yvonne: Kater Wuschel.
Illustriert von Gottfried Bürgin - Verbandsdruckerei,

Bern 1974 - 40 Seiten Pp Fr 9 80
SE KM ab 6

Dudley, Ernest: Rufus. Die wahre Geschichte
eines gezähmten Fuchses
Aus dem Englischen von Siegfried Schmitz. - Mit
Photographien. - Hörnemann, Bonn 1975. - 112
Seiten. Geb. Fr. 19-, E KM ab 13



Fetsch, Helmut: Kiko, Kaiser Max und Ko.
Illustriert von Marie Luise van Dorp - Schwann,
Düsseldorf 1974 - 200 Seiten Geb Fr 19 20.

SE KM ab 13

Hofbauer, Friedl: Das goldene Buch der Tiere.
Illustriert von Karoly Reich - Hoch, Dusseldorf
1974 - 24 Seiten Geb Fr. 12 90. SE KM ab 7

Rüssel, Franklin: Argen, die Möwe.
Aus dem Amerikanischen von M Herta und G

Panske. - Sauerlander, Aarau 1974 - 190 Seiten
Geb Fr 14 80 SE KM ab 13

Vera: Miri, das schelmische Affchen.
Illustriert von verschiedenen Photographen -
Zwei-Baren, Bern 1975 - 64 Seiten Geb Fr 6 50

E KM ab 8

SACHBÜCHER
Jahrbücher DK 05

Hoch Uwe und Regina Beck (Herausgeber) Durch
die weite Welt.
Illustriert mit 300 ein- und mehrfarbigen Abbildungen

- Franckh', Stuttgart 1974 - 400 Seiten Geb
Fr 25 90 SE KM ab 13

Schindler, P. J. (Herausgeber) Gebt uns Bücher,
gebt uns Flügel.
Mit Illustrationen und Photos - Oetinger, Hamburg

1972 - 158 Seiten SE KM ab 13

Religiöse Bücher DK 2

Ein Afrikaner wird getauft.
Illustriert von Kees de Kort. - Wurttembergische
Bibelanstalt Stuttgart 1974-24 Seiten Gebunden
Fr 7.-. SE KM ab 6

Jesus besiegt den Tod.
Illustriert von Kees de Kort - Wurttembergische
Bibeiantsalt, Stuttgart 1975 - 24 Seiten Gebunden

Fr 7.-. SE KM ab 6

Der verlorene Sohn.
Illustriert von Kees de Kort - Wurttembergische
Bibelanstalt, Stuttgart 1973 - 24 Seiten Gebunden.

Fr 7- SE KM ab 6

Block, Detlev: Gut, dass du da bist.
Gebete fur Kinder
Illustriert von Hilde Heyduck-Huth - Benziger,
Zurich 1974 -78 Seiten Geb Fr 14- - E KM ab 6

Gross, Engelbert: Mein Drei-Zeiten-Buch.
Neue Gebete
Illustriert von Joachim Schuster - Butzon &

Bercker, Kevelaer 1974 - 50 Seiten Geb Fr 9 40
SE KM ab 6

May, Hans: Religion im Kinderzimmer?
Sauerländer, Aarau 1974. - 120 Seiten Kartoniert
Fr 17.80. SE (Erzieher)

Neidhart, Walter und Hans Eggenberger (Herausgeber)

Erzählbuch zur Bibel.
Benziger, Zürich 1975 - 384 Seiten. Gebunden
Fr 24 50 SE (Erzieher)

Schulz, Heinz-Manfred: Was macht Gott den ganzen

Tag?
Grunewald, Mainz 1974 - 112 Seiten Gebunden
Fr 12 80 SE (Erzieher)

Steinwede, Dietrich: Von Gott.
Illustriert von Fulvio Testa - Patmos, Dusseldorf
1974 - 52 Seiten. Kart/Geb Fr 8 20/12 90

SE KM ab 10

Naturwissenschaften DK 5

Brunei, Francis: Wir entdecken unsere Welt.
Neues naturwissenschaftliches Bildungsbuch
Aus dem Franzosischen von Marianne Lipcowitz
- Illustriert mit 245 Farbphotos - Herder, Freiburg
1975 - 154 Seiten Geb Fr 28 80 SE KM ab 14

Feeser, Carsten: Forsche mit Forschern.
Illustriert mit 70 Abbildungen und Zeichnungen. -
Hoch, Dusseldorf 1974 -136 Seiten Geb Fr 17 60

SE KM ab 11

Feeser, Carsten: Wunder und Rätsel überall.
Geheimnisse der Tier- und Pflanzenwelt
Illustriert von Ingeborg Heike - Hoch, Düsseldorf
1975 - 128 Seiten Geb Fr 17 60 E KM ab 12

Gaebert, Hans W.: Der grosse Augenblick In der
Physik.
130 Photos und Zeichnungen - Loewe, Bayreuth
1974 -384 Seiten Geb Fr 28 20 SE KM ab 15

Guerrler, Dennis: Forschen mit Archimedes.
Aus dem Englischen von Isa und Werner Weidert
- illustriert von Hans-Hermann Kropf - Franckh',
Stuttgart 1974 - 64 Seiten Geb Fr 9 40

SE KM ab 13

Guerrler, Dennis: Forschen mit Kopernikus.
Aus dem Englischen von Isa Weidert - Franckh',
Stuttgart 1973 - 64 Seiten Geb Fr 9 40

E KM ab 15

Tiere DK 59

Aichele, Renate: Die Frösche.
Illustriert von Pauline Baynes - Oetinger, Hamburg

1974 -24 Seiten Pp Fr 9 40 SE KM ab 7

Lauster, Peter und Ursula: Der Frosch.
Illustriert von Marina Krüger - Ensslin und Laib-
iin, Reutlingen 1974 - 64 Seiten Kart Fr 12-

SE KM ab 4

Schmid, Franz: Belauschte Tierwelt.
Mit 116 Photos, teils farbig - Schweizer Verlagshaus

Zürich 1975 - 160 Seiten Geb Fr 39-
SE KM ab 13



Schmitz Siegfried: Tiere. Kennen und verstehen.
Mit 31 Illustrationen. - Hörnemann, Bonn 1974. -
160 Seiten. Geb. Fr. 25.90. SE KM ab 14

Schwegler Heinz: Die Schmetterlinge.
Illustriert von Pauline Baynes. - Oetinger, Hamburg

1974. - 24 Seiten. Pp. Fr. 9.40. E KM ab 7

Technik DK 62

Metzler, Rudolf: Stationen im All.
Loewe, Bayreuth 1974. - 232 Seiten. Geb. Fr. 19.90.

E KM ab 13

Munson, Kenneth: Verkehrsflugzeuge, 1919-1939.
Aus dem Englischen von Ekkehard Gruber. -
Illustriert von John W. Wood u. a. - Orell Füssli,
Zürich 1974. - 201 Seiten. Geb. Fr. 14.80.

E KM ab 13

Reder, Gustav: Die Welt der Dampflokomotiven.
Illustriert mit vierfarbigen Tafeln und 420 schwarz-
weissen Abbildungen. - Orell Füssli, Zürich 1974.

- 336 Seiten. Geb. Fr. 140.-. SE KM ab 16

Stöckli Heinrich: Das grosse Bastelbuch der
Elektronik.
Franckh', Stuttgart 1973. - 240 Seiten. Gebunden.
Fr. 30.90. E KM ab 17

Wiemer, Karl-Heinrich: Als die Schiffe fliegen
lernten.
Illustriert von Heinrich Heisters. - Schwann,
Düsseldorf 1973. - 78 Seiten. Pp. Fr. 10.20.

E KM ab 10

Winter Siegfried: Das grosse Fliegerbuch.
Ensslin und Laiblin, Reutlingen 1973. - 336 Seiten.
Geb. Fr. 23 30. E KM ab 13

Basteln und Werken DK 745

Dinier, Horst: Werkstatthandbuch Technik.
Illustriert von Horst Dinter und Rolf Matthias. -
O. Maier, Ravensburg 1973. - 100 Seiten. Geb.
Fr. 11.70. SE KM ab 15

Harper, William: Emaillieren.
Aus dem Englischen von Thekla Sielaff. -
Illustriert mit Zeichnungen und Photos. - Hörnemann,
Bonn 1975. - 128 Seiten. Geb. Fr. 23.60.

SE KM ab 14

Lammär, Jutta: Farbige Granulate.
Illustriert mit Photos von Manfred Bauer. - Verlag
O. Maier, Ravensburg 1973. - 48 Seiten. Kart.
Fr. 8.20. SE KM ab 15

Lammör, Jutta: Freies Weben.
Illustriert mit Zeichnungen und Photos. - Verlag
O. Maier, Ravensburg 1974. - 48 Seiten. Kart.
Fr. 8.90. SE M ab 13

Lammör, Jutta: Neue Emailarbeiten.
Illustriert von Manfred Bauer. - O. Maier, Ravensburg

1973.-48 Seiten. Kart. Fr. 8 20. - SE KM ab 15

Lammör, Jutta: Ravensburger Kinder-Handarbeitsbuch.

Illustriert mit Zeichnungen und Farbphotos. -
O. Maier, Ravensburg 1974. - 92 Seiten. Gebunden.

Fr. 23.40. SE KM ab 8

Manuel, B.: Neues aus Peddigrohr.
Photos von Barbara Schulten. - O. Maier, Ravensburg

1974. - 46 Seiten. Kart. Fr. 8.20.
SE KM ab 15

Schott, K.: Freizeitspass und Kleidermachen.
Illustriert vom Verfasser. - Frech, Stuttgart 1974. -
144 Seiten. Kart. Fr. 17.80. SE KM ab 13

Trevor, Henry: Töpferkurs in Wort und Bild.
Aus dem Englischen von Lotte Borgers. -
Illustriert mit Photographien. - Hörnemann, Bonn
1974. - 144 Seiten. Geb. Fr. 37.70. E KM ab 14

Urban, Anneliese: Mein Backbuch.
Aus dem Englischen. - Illustriert von Christine
Sharr. - Brönner, Frankfurt 1973. - 26 Seiten. Pp
Fr. 4.80. E KM ab 8

Unterhaltung/Spiele DK 79

Gräe, Alain: Wir streifen durch das Reich der Tiere.
Illustriert von Luis Camps. - Boje, Stuttgart 1974.

- 30 Seiten. Pp. Fr. 10.70. E KM ab 8

Gruntz, Johannes (Herausgeber): Rate, rate, was
ist das.
Illustriert von Paul Nussbaumer und Illustrationen
aus alten Kinderbüchern. - Benziger, Zürich 1974.

- 219 Seiten. Geb. Fr. 19.80. SE KM ab 8

Kirsch-Korn, Dietrich und Jutta: Gib mir mal die
Hand...
Illustriert von den Verfassern. - Loewe, Bayreuth
1974. - 122 Seiten. Geb. Fr. 17.60. SE KM ab 8

Kötter, Ingrid: Kunterbuntes Spielmagazin.
Illustriert von Aiga Rasch. - Loewe, Bayreuth 1974.

- 240 Seiten. Geb. Fr. 17.60. SE KM ab 12

Kühnel, Horst: Wierum, warum ist das so?
Eilermann, München 1973.-64 Seiten. Pp. Fr. 9.60

E KM ab 8

Lentz-Penzoldt, Ulrike: In allen Häusern, wo Kinder

sind.
Mit vielen Illustrationen. - Eilermann, München
1975. - 280 Seiten. Geb. Fr. 29.40. E KM ab 10

Marzolio Jean und Janice Lloyd: Jeden Tag
Kolumbuszeit.

Entdecken, spielen, turnen, schmecken.
Aus dem Amerikanischen von Ursula Zakis. -
Illustriert von Irene Trivas. - O. Maier, Ravensburg
1974. - 176 Seiten. Geb. Fr. 21.80. E KM ab 10



Turau, Bengt A.: Rätselparadies.
Illustriert von Hermann Wernhard. - Pfeiffer, München

1973 - 253 Seiten Geb Fr 20 50.
SE KM ab 12

Wieland, Alfred: So sammelt man Briefmarken.
Herder, Freiburg 1972 - 194 Seiten. Geb Fr. 23 10

E KM ab 10

Wildermuth, Rosemarie: 1-2-3, die Leiter hoch.
Illustriert von Uta Glauber. - Ellermann, München
1973 - 62 Seiten Geb Fr. 8 90. SE KM ab 8

Sport DK 796

Bödiger, Klaus: Tor, Tor, Tor.
Fussball-WM in Deutschland
Illustriert mit über 100 teils farbigen Photos -
Spectrum, Stuttgart 1974. - 224 Seiten. Gebunden
Fr. 22 40. E KM ab 13

Lavall, Kurt: Berühmte Spieler - berühmte Tore.
Illustriert mit 54 Photos. - Hornemann, Bonn 1974
-216 Seiten Geb Fr 23 60 E KM ab 13

Wentzlau, Otto: So fängt es an
Eine erste Anleitung fur junge Angler
Mit 48 Abbildungen im Text. - Parey, Hamburg
1974 - 108 Seiten Geb Fr. 12 90 E KM ab 13

Zwickl, Helmut: Fünfter Gang voll.
Illustriert von Herbert Schiefer. - Uberreuter, Wien
1973. - 136 Seiten. Kart. Fr. 10.80 E KM ab 15

Zwickl, Helmut: Die Schnellsten.
Rennwagen - Rennfahrer.
Photos von Julius Weitmann und Alois Rottensteiner

- Uberreuter, Wien 1974 - 160 Seiten
Geb Fr 22-. E KM ab 10

Sprachen DK 8

Krähe, Hildegard (Herausgeberin) Gruss und
Kuss- Dein Julius. Eine Briefologie.
Ellermann, München 1974 - 184 Seiten Kart
Fr. 16 70 SE KM ab 13

Lauster, Ursula: Aufsatzspiele 1 und 2
Ensslin und Laiblm, Reutlingen 1974. - Je 68 Seiten

Kart Je Fr 9 60 SE KM ab 6

Lichtenstern, Hermann: Lexikon der aktuellen
Fremdwörter.
Heyne. München 1974 -208 Seiten Kart Fr 4 60

E KM ab 13

Biographien DK 92

Barton, Edwin: Arzt unter Mayas. Das Leben Dr
Carroll Behrhorsts in Guatemala
Aus dem Amerikanischen von Eva Guldenstein-
Holzer - Reinhardt. Basel 1974 - 200 Seiten Geb
Fr 22 80 SE KM ab 15

Blunt, Wilfried: König Ludwig II. von Bayern.
Aus dem Englischen von Ursula von Wiese
Heyne, München 1974. - 223 Seiten Kart Fr. 8 20

SE KM ab 15

Lütgen, Kurt: Der grosse Kapitän.
Das Leben von James Cook.
Illustriert von Kurt Schmischke - Arena Wurzburg

1973. - 274 Seiten. Geb Fr. 18 80
SE KM ab 15

Schmid, Hans Rudolf (Herausgeber): Schweizer
Pioniere der Wirtschaft und Technik.
(Professor Hermann Müller-Thurgau und andere)
Illustriert mit Photographien. - Verein fur
wirtschaftshistorische Studien, 1974. - 131 Seiten
Kart. Fr. 14-, SE KM ab 14

Schmid, Hans Rudolf (Herausgeber). Schweizer
Pioniere der Wirtschaft und Technik. (Friedrich
Peyer-im Hof und Heinrich Theophil Baschlin.)
Verein fur wirtschaftshistorische Studien, 1973 -
107 Seiten. Kart Fr. 10- E KM ab 13

Schmid, Hans Rudolf (Herausgeber): Schweizer
Pioniere der Wirtschaft und Technik. (Alfred Zell-
weger und Hans Blumer)
Illustriert mit Photographien. - Verein fur
wirtschaftshistorische Studien, 1975. - 113 Seiten.
Kart. Fr. 14.-. SE KM ab 14

Geschichte DK 93/99

Jaggi, Arnold: Die Zeit der Gnädigen Herren und
das Ende der Alten Eidgenossenschaft.
Band 5 von: Auf dem Weg zur Freiheit.
Illustriert von Mark Adrian. - Haupt, Bern 1973 -
348 Seiten. Geb Fr. 29 80. SE KM ab 13

Jaggi, Arnold: Auf dem Weg zur Freiheit.
Illustriert von Mark Adrian. - Haupt, Bern 1962-
1974. - Geschenkkassette mit allen 6 Banden Alle
Bände gebunden. Fr. 108.-. SE KM ab 13

Iwoha, Ernst Friedrich: Helden in Pantoffeln.
Gestalten der Geschichte - humoristisch dargestellt
Illustriert von Gina Gavioli. - Bronner, Frankfurt
am Main 1974. - 36 Seiten. Geb. E KM ab 10

Hetmann, Frederik: Männer übers Meer verweht.
Die erregende Saga von den Wikingern
Loewe, Bayreuth 1974 - 208 Seiten Geb. Fr. 19 90

SE KM ab 13

Mondfeld, Wolfram: Ruder hart backbord!
England und Holland als Rivalen zur See (1666)
Arena, Wurzburg 1974 - 146 Seiten Geb. Fr. 19 90

SE KM ab 13

Schreiber, Hermann: Weltgeschichte der Seefahrt.
Zahlreiche Abbildungen und Photos. - Arena
Wurzburg 1973 - 352 Seiten Geb Fr 32 80

SE KM ab 15
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